



以时不我待的精神、分秒必争的行动 抓实抓细疫情防控各项工作



“当前,疫情防控工作正处于‘逆水行舟、不进则退’的关键时期和吃劲阶段”。5月5日,习近平总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议,会议强调:“各级党委、政府和社会各方面要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,全面动

员、全面部署,以时不我待的精神、分秒必争的行动抓实抓细疫情防控各项工作”。4月中旬以来,我国疫情整体呈持续波动下降态势,“五一”假期全国疫情形势总体平稳。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,经过全国上下共同努力,我们经受住了武汉保卫战以来最为严峻的疫情防控考验。我国疫情防控之所以取得阶段性成效,很重要的一个原因,就在于我们坚持快字当头,从紧从严、从早从快、从细从实落实各项防控措施,有力有效筑牢疫情防控屏障。实践证明,坚持“动态清零”总方针不犹豫不动摇, (下转第二版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

县委十五届常委会召开第18次会议

安排当前疫情防控 安全稳定 经济发展等工作

本报讯(记者 卢先庆) 5月19日,县委十五届常委会召开第18次会议,传达学习《中共中央办公厅、国务院办公厅印发<关于推进以县城为重要载体的城镇化建设的意见>的通知》等,听取全县疫情防控工作和“激励干部担当作为、提升群众满意度”专项行动第一次评估情况汇报等,并安排部署当前疫情防控、安全稳定、经济发展等工作。

展路径,推进我县城镇化建设工作。要认真研究、主动对接政策,围绕“重点功能区生态县、专业功能县和农业主产区”三类与我县“世界级旅游目的地、全国现代山地特色高效农业示范区、渝鄂陕商贸物流集散中心”高度契合的功能定位,全力建设生态城市,加快旅游发展,持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,加速推动巫山城镇高质量发展,建设三峡平湖山水文化名城。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,以及党中央、国务院决策部署,进一步强化责任,切实巩固脱贫攻坚成果,把防止大规模返贫的各项措施落地落实。要聚焦政策落实,加大脱贫攻坚成果巩固同乡村振兴有效衔接统筹力度,守住底线,全面夯实巩固成效。要持续推动“大走访大排查大整

改”行动,压实县、部门、乡镇、村和驻村工作队责任,强化督查通报和测评考核机制。要久久为功,持续开展“激励干部担当作为、提升群众满意度”十大行动,结合文明城市创建、助企纾困和城市发展,下深功夫抓好城市宜居环境、农村移风易俗、优化营商环境“三项整治”,实施好乡村振兴、城市建设、国企改革、招商引资“四大攻坚”,不断提升群众满意度。

高质量 发展之路越走越宽广

迎接市第六次党代会系列述评之一

2018年8月,习近平总书记在给首届中国国际智能产业博览会的贺信中指出,“我们正处在新一轮科技革命和产业变革蓄势待发的时期,以互联网、大数据、人工智能为代表的新一代信息技术日新月异。促进数字经济和实体经济融合发展,加快新旧发展动能接续转换,打造新产业新业态,是各国面临的共同任务”。总书记关于数字经济产业形势和产业前景的深刻阐释,为重庆高质量发展之路指明了方向。

从2018年至今,重庆已经连续成功举办4届智博会。习近平总书记3次发来贺信。牢记殷殷嘱托,重庆加快数字产业化、产业数字化,推动数字经济和实体经济深度融合,启动以大数据智能化为引领的创新驱动发展战略行动计划,提出“智造重镇”和“智慧名城”的建设目标,加快推动传统制造业转型升级,加快发展先进制造业、现代服务业、特色效益农业,积极发展新技术新业态新模式,“芯屏器核网、云联数算用、住业游乐购”成为“智造重镇”“智慧名城”的应用场景。

产业数字化

一批传统企业涅槃重生

一张钢板进去,到一台挖机出来,需要多长时间?

三一重工(重庆)有限公司的速度,是17分钟。

如此高效,这座准“灯塔工厂”所凭借的,是大数据智能化。记者在这里看到,一只机械手臂挥舞,大型的AGV自动化物料运输车来回穿梭,百余台机器人进行自动化生产。尤其在焊接环节,上件、装夹、机加、下件等各个工序,都完全不需要人工操作,自动化率100%。工人需要做的,仅有三件事情:开机、观测机器运行、关机。

三一重工(重庆)有限公司这样的“灯塔工厂”,全球只有90家,而重庆正倾力创建的,就有5家。“灯塔工厂”背后,是重庆建设“智造重镇”的路径之一——产业数字化,通俗地说,就是通过数字赋能,推动传统产业转型升级。

近年来,重庆在传统制造业企业中实施了近4000个智能化改造项目,带来的直接成效,是生产效率提升五成以上,运营成本降低两成以上,产品不良率降低三成以上。例如,在汽摩等传统制造业,想把产品合格率提高0.1个百分点,都不是件容易的事。但经过智能化改造的宗申动力机械股份有限公司101工厂,产品合格率直接提高了0.3个百分点。与此同时,其作业自动化率增长10倍,人均产出效率提升2.2倍,自动纠错防错能力提高11倍。

产业数字化,推动一大批重庆企业走出困境,涅口重生,盈利水平大幅提升。

长安汽车围绕新能源战略“香格里拉计划”和智能化战略“北斗天枢计划”,启动第三次创业-创新创业计划,加速向智能低碳出行公司转型。2021年,这家重庆汽车产业的代表性企业,营业收入突破千亿元大关。转型升级直接促进公司利润水平大幅提升,今年一季度长安汽车归属母公司净利润同比增长了4倍多。

通过产业数字化,重庆催生出一大批令人瞩目的科技创新成果。脱胎于小康工业的金康动力,在业内首创的电机驱动技术平台, (下转第三版)

县政府第10次常务会议召开

本报讯(记者 曾露) 5月20日,县委副书记、县长付嘉康主持召开第十八届人民政府第10次常务会议,审议《2022年巫山县生活垃圾分类工作考核方案(送审稿)》《巫山县新型城镇化规划(2021—2035年)(送审稿)》《巫山县“十四五”应对气候变化规划(2021—2025年)(送审稿)》等。

会议指出,城镇化是现代化的必由之路。要全面落实国家和重庆市关于新型城镇化的指示要求,按照《关于推进以县城为重要载体的城镇化建设的意见》等有关要求,并根据“十四五”系列规划工作部署,高质量编制《巫山县新型城镇化规划》,确保巫山加快建设“两区三区一城一中心”。

会议强调,巫山属于农业大县,气候变化对农作物的生长十分重要。要全面推进应对气候变化工作,提高控制温室气体排放能力,提升应对气候变化的治理能

力,加快推进试点示范过程建设。同时,探索绿色低碳发展新路径,实现绿水青山与金山银山的有机统一。

我县动员部署全面开展安全大检查工作

本报讯(记者 肖乔) 5月19日,我县宣传贯彻安全生产“十五条硬措施”电视电话会议召开,动员、部署全面开展安全大检查工作。县委副书记、县长付嘉康出席会议,县委常委、常务副县长王春梅主持会议。

付嘉康指出,今年是党和国家的政治大年、安全大年,必须始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位。容不得丝毫大意,存不得半点懈怠。各级各部门要清醒认识形势,牢固树立“人民至上、生命至上”的理念,增强“时时放心不下”的责任感,把安全生产工作摆上更加重要位置,用更加坚定的态度、更加有效的举措、更加务实的作风,抓紧抓实抓细安全生产各项工作。

付嘉康要求,各行业主管部门、属地乡镇街道要狠抓重点任务,抓实隐患排查,常态化开展风险隐患大排查,制定常态化排查计划方案,责任落实到岗到人;全面普查,重点深入开展地质灾害详细调查和重点区域精细化调查;抓牢隐患整

治,对重大隐患企业和责任单位,必须依法落实停产停业有关要求,按整治责任、整治措施、整治资金、整治时限和防范预案“五落实”严格闭环整改;抓严安全执法,严格执法硬碰硬,各行业领域落实有奖举报制度。

巫山:全力推进创建全国双拥模范县

本报讯(记者 曾露 罗彬) 5月20日,我县创建全国双拥模范县工作会议召开。县委副书记、县长、县双拥工作领导小组组长付嘉康出席会议并讲话。县委常委、县人武部上校政委、县双拥工作领导小组副组长钟履辉主持会议。

会上,县退役军人事务局、县双拥工作领导小组办公室汇报了2019年至今双拥创建工作,并对《巫山县创建全国双拥模范县工作方案》进行了解读;县人武部对2019年至今拥政爱民工作情况进行了汇报。

会议强调,创建全国双拥模范县标准高、要求严,且时间紧、任务重、责任大。各有关部门要深入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于双拥工作的重要论述,不断完善双拥组织协调、工作运行、政策制度体系,压实责任、形成合力,全力推进双拥工作高质量发展,并顺利通过验收。

会议要求,县双拥工作领导小组各成员单位要密切配合,共同营造好创建氛围,在公共服务场所醒目位置规范设置永久性双拥标志或宣传牌。充分发挥宣传主渠道、主阵地作用,集中开展“五个一”双拥文化活动。同时,

大力宣传模范单位和个人先进事迹,推出一批拥军优属、拥政爱民的新典型,形成全社会重视双拥、关注双拥、参与双拥的浓厚氛围。

要开展好共建活动,地方要支持部队建设,重点抓好驻巫部队军事训练、信息化建设,军地两用人才培养等实事落实。同时,驻巫部队也要勇于承担急、难、险、重任务,积极投身到地方经济社会发展中,充分发挥部队自身特点做出成效。

会议指出,在创建过程中,要建立好武装部和退役军人服务站(点),进一步发挥社会组织在双拥工作中的积极作用。并整合我县红色文化资源和烈士纪念馆,推出一条红色旅游线路,开展全民国防教育和全域双拥宣传活动。同时,落实军民共建点,建设双拥主题公园,打造好特色亮点。

要落实好各项政策,按照优待清单逐项逐条抓落实,确保优待工作平稳顺利开展。要压实好工作责任,加强组织领导,细化工作措施,凝聚工作合力,加大督查力度,确保我县成功创建全国双拥模范县。

县领导雷兵、夏晓松出席会议。

责编:方丹

三角梅开靓平湖



本报讯(记者 王忠虎 陈久玲 文/图) 初夏时节,县城及各公园、大宁湖岸等地的三角梅开了。在滨江路,紫红的三角梅,与碧绿的湖水交相辉映;船只行驶在湖中,犁出一道白浪;远处

彩虹卧波,两山对峙,更是构成一幅美丽的画卷(如图)。

三角梅作为具有较强观赏价值的花卉植物,其园林应用非常广泛,利用三角梅枝干的高可塑性,可以用作装饰花艺走廊、景观垂挂、道路中间的隔离带等,对城市绿化及精神文明建设都有较高促进作用。

“目前,我们在城市各公园、游园、节点,均栽种了不同品种的三角梅,供市民、游客观赏,给旅游城市增添了一道靓丽的风景线。下一步,我们将加强城市公园、游园、节点等地三角梅的规划种植,达到‘推窗见绿,出门见景,四季见花’的美好环境目标,逐步提升旅游城市形象。”县园林管理所党支部书记陈祖金表示。

